

振兴路上加油干

郑县雪桃 又大又甜

本报讯 10月17日,在郑县茨芭镇明星雪桃园内,一颗颗沉甸甸的雪桃藏在绿叶间的水果纸袋里,双手撕开纸袋,白里透红的雪桃便呈现在眼前。园主李明星忙着一筐筐刚采摘的雪桃搬上三轮车。

“我是他家的老客户了,他家雪桃个头大,口感脆甜,汁水饱满,很受欢迎。”来自平顶山市的水果批发商李鹏飞说。

今年30岁的李明星初中毕业后,到商丘市的一家水果种植园打工,同时也了解到雪桃这个品种。四年时间,李明星在这家果园学到了一整套雪桃种植技术。2017年,在父母的支持下,李明星流转村里土地,投资10万元栽种了26亩雪桃树。此后,年轻的李明星终日待在果园里,浇水、除草、剪枝、施有机肥。由于管理到位,两年后,他精心培育的雪桃一经上市便供不应求。此后,李明星逐渐扩大了雪桃种植

规模,产品除本地销售外,还远销湖北、重庆、吉林、江苏等地。

“雪桃3月份开花,10月中上旬成熟,果实生长期长达210天。今年雨水多,雪桃成熟期延后了10天左右。目前雪桃园种植了十余个品种的桃子,顾客想吃哪种口感的桃都能满足需求。”李明星说,他的100亩雪桃预计今年产量30多万斤,市场价8元一斤,为了答谢客户,现在订购每斤5元,可发快递,平顶山市区每天可免费送货上门。李明星电话:18837566600。

(丁需学 宋洋益 陈炫羽)



扫码添加李明星微信



李明星在采摘雪桃 丁需学 摄

嵩县 智能菌菇房 全年“不打烊”

本报讯 立体式菇房、智能化温控、全年365天循环出菇、冷链物流全程追溯……10月16日,在嵩县先进制造业开发区洛阳松田农业开发有限公司(以下简称松田农业)智能菇房内,工作人员正在采摘蘑菇。

位于嵩县田湖镇樊店村的松田农业成立于2019年,是推动当地产业振兴的重点项目,主打双孢蘑菇,是集种植、加工、销售于一体的现代化农业企业。

松田农业从荷兰引进生产技术,与欧洲技术中心保持合作关系,各项技术数据同步联网,拥有以洛阳、深圳、北京、上海为销售中心,辐射带动全国的销售网络。其中,褐蘑菇鲜品主要出口日本、韩国、新加坡等国市场。公司也是“丹尼斯”等商超的常年供应商。

“原来双孢蘑菇采用大棚种植,受气候和季节的影响较大,产量小,收益不高,质量也不稳定。”松田农业负责人李泽金说,公司改变传统的种植方式,在智能菇房种植蘑菇,四季恒温恒湿,二氧化碳、光照强度随着电脑调控,满足蘑菇不同生长阶段的最佳需求,全年都能出菇,年产量5300吨,2022年全年销售额达4776万余元,实现利润1413万余元,带动当地300多名群众就近务工。

据了解,该公司双孢蘑菇的主要培养基是小麦秸秆和鸡粪经过三次发酵的高效培养基,生产完蘑菇,菌渣变废为宝,成为农田的上好有机肥,实现绿色循环发展。

(许建安 王博)

交马岭红薯 超香超糯

本报讯 10月16日,宝丰县石桥镇交马岭村阳光家庭农场的70亩红红薯迎来了收获季。田垄上机械轰鸣,一个个颜色鲜艳的红薯破土而出。

“目前我种植的红薯还没有到大范围收获的时候,但一些老顾客已经迫不及待地来了。这几天秋收秋种人手紧,红薯供不应求,一些商超人员干脆就等在地头,还有一些老顾客带着孩子一起来挖,体验收获的乐趣。”阳光家庭农场负责人张红团说。

交马岭的红薯为何受欢迎?原来,该村属于丘陵土质,种出的红薯品质好,放置一段时间后软糯香甜,深受消费者欢迎。

“岭地本就适合种植红薯。我们的红薯用传统芝麻饼作肥料,种出来的红薯口感非常好。”张红团拿着红薯介绍说。

怎样让更多人了解到他的红薯呢?张红团决定搭乘电商快车,进行线上直播销售。他通过抖音平台注册网络店铺,试做了几场直播,刚开始一天平均卖出20多单,由于质量高、信誉好,再加上有老客户推荐,现在的销量十分可观。随着订单量的增加,张红团干脆直接与快递公司合作,在红薯基地安装快递面单打印机,订单即出即装,打包完成后分批送至快递点,提高出货效率。

“今年线上线下的销量都挺好的,接下来我准备在农场里开直播,把红薯生产过程展示出来,这样更能赢得顾客的信任。”张红团说。

(丁需学 宋洋益 牛梦雨)

开始一天平均卖出20多单,由于质量高、信誉好,再加上有老客户推荐,现在的销量十分可观。随着订单量的增加,张红团干脆直接与快递公司合作,在红薯基地安装快递面单打印机,订单即出即装,打包完成后分批送至快递点,提高出货效率。

“今年线上线下的销量都挺好的,接下来我准备在农场里开直播,把红薯生产过程展示出来,这样更能赢得顾客的信任。”张红团说。

(丁需学 宋洋益 牛梦雨)

白石崖蜂蜜 原汁原味

本报讯 (记者刘景华 通讯员葛娜 张琦)10月10日,走进三门峡市陕州区店子乡白石崖村,一排排蜂箱错落有致,成群的蜜蜂来回飞舞,加上穿梭其间的蜂农和“嗡嗡”的蜂鸣声,呈现一派甜蜜的丰收景象。

已有10多年养殖经验的中蜂养殖户陈么生夫妻俩,正在蜂箱之间来回穿梭,检查箱内情况,收获甜蜜果实。他们戴上防蜂头罩,打开蜂箱盖子,把充满蜜汁的蜂巢取出来,将成群的蜜蜂抖落散开,再提起蜂巢,用刀轻轻将蜂巢的蜜蜡层剥开,开始割蜜、摇蜜、装蜜,整个取蜜过程一气呵成。

“我养了100多箱中蜂,山上一年四季都有花,取蜜时间就是9月、10月,能产五六千斤蜂蜜,卖五六万元。”陈么生说。

目前,白石崖村130多户农户中,有80多户中蜂养殖户,蜂箱总量超1500箱,年产优质百花原蜜6万斤,年产值达240余万元。

“我养了100多箱中蜂,山上一年四季都有花,取蜜时间就是9月、10月,能产五六千斤蜂蜜,卖五六万元。”陈么生说。

目前,白石崖村130多户农户中,有80多户中蜂养殖户,蜂箱总量超1500箱,年产优质百花原蜜6万斤,年产值达240余万元。

逛超市发现商机 苏利凯回乡种菜

本报讯 (记者宋广军 通讯员杜珂 路睿)“这个是叶类蔬菜大棚,一年收入在6000元左右,那个是菌类蔬菜大棚,一年收入在15000元左右,扣除前期投入和劳务支出,一年净收入在50万元以上。”10月16日,在许昌市城乡一体化示范区永兴街道韩西村一处蔬菜种植基地,负责人苏利凯告诉记者,大棚里的叶类蔬菜已经卖完,马上就开始种植羊肚菌了。

苏利凯介绍,他曾外出务工多年,一次在超市里看到广东菜心、芥蓝等精品蔬菜价格高达每公斤15元,便萌生了回老家种植蔬菜的念头。2014年,他拿出多年的积蓄开始种植大棚蔬菜,并成立了许昌甲禾农业发展有限公司。通过9年的

滚打发展,目前已经发展到拥有100多个蔬菜大棚,面积达300亩地的种植规模,主要种植叶类蔬菜和菌类。

下一步,苏利凯准备扩大种植规模,依托先进的生鲜配送软件系统,提高工作效率,实现蔬菜直供餐桌,全流程实现可视化、信息化。

滚打发展,目前已经发展到拥有100多个蔬菜大棚,面积达300亩地的种植规模,主要种植叶类蔬菜和菌类。

下一步,苏利凯准备扩大种植规模,依托先进的生鲜配送软件系统,提高工作效率,实现蔬菜直供餐桌,全流程实现可视化、信息化。

“登高摘星”塑造美丽鹤山

(上接第一版)

党员干部带好头 用感情打动百姓

美丽的蓝图一针一针绣出,创建的内容一件一件干实。

2023年年初,鹤山区各单位、村(社区)递交了一份份“登高摘星”承诺书,年度创建规划目标、工作措施、创“星”情况,牵头分包责任人等,公示栏内一目了然。

不犹豫,不空谈,不盲从,不懈怠。他们咬定目标,坚定前行,顺民意,得民心。

王长平,48岁,是个企业家,也是鹤山区西马驹河村党支部书记。大家都说他是富贵之人,他坐落鹤山区的企业净资产2个亿,他带领全村人致富。

2021年7月,地处采煤沉陷区的西马驹河旧村遭受洪水侵袭,村内2.1万平方米道路、5座桥梁遭到损坏,倒塌房屋35户128间,严重损坏房屋402户1612间,住房安全受到威胁。调查研究并广泛征求群众意见后,王长平向上级汇报积极争取整村搬迁。

“当官不为民做主,不如早入了土。”2022年1月31日,农历大年三十,一行充满年味的粉笔字被人写在了村内的石碑上。

王长平深知解决好村民最关心最直接最现实的利益问题,才是村庄发展的根本出发点和落脚点。

“群众这样写,证明咱还有做得不

到位的地方,村干部应该把牢缰当成村民的期望和鞭策嘛!”王长平随即请人将字原封、原貌、原味刻在了功德碑上。

344栋新中式徽派两层小楼拔地而起。今年4月9日,锣鼓喧天大红,家家户户喜气洋洋,处处是人来人往的签字现场,热热闹闹的搬迁场景。大幕拉开,好戏连台。新村产业如何布局?

西马驹河村依托龙头企业大桐树牧业有限公司,推动庭院经济规模化,着力发展乡村特色养殖和观光旅游,以“农业立村、生态富村、旅游活村、产业兴村”思路差异化发展特色乡村旅游,谋划了农教体旅与中山路街道建安社区实现“机关与社区共建”,组建各类志愿服务队12支,服务群众5000余人次;张家沟村与鹤山区税务局推进“村与机关共建”,“党建联建”让机关“党旗红”与乡村“生态绿”为乡村建设、产业发展注入强劲活力。

“党建联建是加强基层组织建设和推进共建共治共享的有效路径,抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓强了就是战斗力。”鹤山区常委、组织部部长王攻克说。

鹤山街街道河东社区常住人口421户760人,社区“两委”成员3人、志愿服务队2支10人。日常管理靠谁?社区服务又靠谁?

河东社区的答案是:在家无职党员、居民代表、入党积极分子、好青年等

治理理论联学、优势资源联享、实践活动联办、党员队伍联建、中心工作联动、作风纪律联抓,外出观摩中比学赶超,抱团凝聚创“星”合力、汇聚创“星”智力、提升创“星”能力。

围绕农村创建任务5方面29项内容和城市创建任务5方面27项内容,鹤山区组织开展2023年度“五星”支部创建知识测试。

新阶段,新机遇,新考验。

仰望星空,诗意而浪漫。脚踏实地,复杂而多艰。鹤山区依托西部山区“北斗七星”古村落成立北斗七星联合党委,推动七个古村落协同发展乡村旅游;教体局与中山路街道建安社区实现“机关与社区共建”,组建各类志愿服务队12支,服务群众5000余人次;张家沟村与鹤山区税务局推进“村与机关共建”,“党建联建”让机关“党旗红”与乡村“生态绿”为乡村建设、产业发展注入强劲活力。

“党建联建是加强基层组织建设和推进共建共治共享的有效路径,抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓强了就是战斗力。”鹤山区常委、组织部部长王攻克说。

鹤山街街道河东社区常住人口421户760人,社区“两委”成员3人、志愿服务队2支10人。日常管理靠谁?社区服务又靠谁?

河东社区的答案是:在家无职党员、居民代表、入党积极分子、好青年等

先进分子、爱心人士加入志愿者队伍,形成了共建共治共享的网格化党建模式。

“走在小区内时常能看到身穿红马甲的网格员志愿者为居民服务,戴红袖标的巡逻队在维护社区生活环境秩序……生活环境越来越好了,邻里也彼此互爱互助。”河东社区居民李爱莲说。

河东社区以“三无”创建为契机,推行“社区干部+党员+网格员+楼栋长”巡查管理制度,组建群防群治志愿者巡逻队,争创“平安法治星”。

在李爱莲的带动下,社区居家妇女及中老年人实现了“财富自由”。党群服务活动中心内半成品零件加工如火如荼,“一个月能挣一千多元。”居民李换枝接送完孩子不耽误将半成品零件领回家加工,社区“宜业兴业星”创建走深走实。

一个支部提升,一处处景色宜人,一个个产业崛起,一张张笑脸温馨,成功创“星”的背后,凝结的是鹤山区党委、政府、党员干部和群众的心血,也凝聚着群众对美好生活的愿景。

“面对繁重的创建任务,我们别无选择,必须只争朝夕、夙兴夜寐,风雨兼程、砥砺前行,才能加快实现城乡深度融合、乡村全面振兴,努力打造美丽宜居的新鹤山。”张超说。

建设美好家园,创造百姓福祉。鹤山区党委、政府一班人,激情满怀,重任在肩!

中部电工产品博览会在新乡开幕

本报讯 (记者刘亚鑫 实习生朱欣童 通讯员王亚利)10月17日,2023中部(新乡)电工产品博览会在新乡市平原体育中心展馆开幕。

此次展会以“智能电工、聚力中原、融合创新、绿色发展”为主题,吸引了全国93家企业参展,全方位展示中国电力电气装备领域发展的最新成就。

中部地区是我国经济发展的重要区域之一,电工行业在这里拥有广阔的市场和发展空间。此次博览会是河南省成熟的电工行业品牌展示

展会,旨在展示中部地区电工行业的最新成果和技术,促进行业内交流与合作,推动中部地区电工行业的发展。

“我们很高兴地看到本次博览会汇集了来自全国各地的优秀电工企业和产品,展示了近年来电工行业发展的最新成果和技术。我相信,通过这次博览会,将为中部地区电工行业的发展注入新的活力。”河南省电工行业协会会长金世强说。

在开幕式上,平原示范区管委会与多家行业协会签订战略合作协议。

我省“野生动物保护宣传月”活动启动

本报讯 (记者杨青 通讯员邓大军)10月17日,河南省第29届“野生动物保护宣传月”启动仪式在濮州市红旗渠·林虑山国家地质公园举行。

省林业局党组成员、副局长王一品介绍,野生动物是宝贵的自然资源,是全人类的共同财富。“野生动物保护宣传月”活动是法律赋予林业部门的职责,更是林业人践行“人与自然生命共同体”理念的担当。各级野生动物保护主管部门务必要与保护团体一道,抓住机遇,奋发努力,恪尽职守、笃行不怠,更广泛开展保护宣传和公众教育,树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,增强公众野生动物保护意识,形成社会广泛

参与野生动物保护的浓厚氛围,为加强生态文明建设、保护生物多样性和维护生态安全发挥更大的作用。

在现场,开展了野生动物保护签名活动,放归了近期救护康复的67只野生动物。其中,国家一级保护野生动物草原雕1只,国家二级重点保护动物(雕鸮、雀鹰、红隼、黑翅鸢、红角鸮、貉等)21只,三只保护动物(斑鸠、白鹭、虎斑地鸫、丘鹑、雉鸡、刺楸等)45只。

据悉,濮州市红旗渠·林虑山国家地质公园生态环境良好,野生动植物资源丰富,适合鸟类等野生动物的栖息与繁衍,经考察论证,确定为本次野生动物的放归地。

鹤壁政金企对接会签约172个项目

本报讯 (记者李萌萌)10月17日,鹤壁市第三届政金企对接大会在鹤壁迎宾馆花园召开。当天,金融机构共与172个项目集中签约,总金额达259.7亿元。

此次大会由河南省地方金融监督管理局、中国人民银行河南省分行、国家金融监督管理总局河南监管局、中国证监会河南监管局、中共鹤壁市委、鹤壁市

人民政府主办,鹤壁市金融工作局、中国人民银行鹤壁市分行、国家金融监督管理总局鹤壁监管分局承办。

近年来,鹤壁市出台了扶持金融业高质量发展的系列政策措施,实施了“引入入鹤”“险资入鹤”等一系列工程,加快构建多元化现代金融体系,政金企合作领域不断拓宽,金融生态环境持续优化。

高招体育类招生考试11月8日起报名

本报讯 (记者田明)10月17日,记者从河南省教育考试院获悉,我省2024年普通高校体育类专业招生考试工作启动,报名时间为:2023年11月8日9:00至11月23日17:00。

据悉,报考普通高招体育教育、社会体育指导与管理、休闲体育等使用我省体育专业统考成绩作为录取依据的相关专业的考生(以下简称“高考体育类”),以及报考运动训练、武术与民

族传统体育专业的考生,和报考高校高水平运动队类型招生的考生,均须参加河南省2024年普通高校招生统一报名。“高考体育类”及高校高水平运动队考生须参加2024年普通高校招生全国统一文化考试。“高考体育类”考生须参加我省2024年体育专业统一考试。考试拟于2024年3月至5月进行,考试内容为:100米、原地掷铅球、立定跳远三个项目。

黄河全民徒步体验赛11月11日开赛

本报讯 (记者李东辉)11月11日,郑州黄河滩地公园不见不散。10月16日下午,行知黄河·2023年全民徒步体验赛启动仪式在郑州黄河滩地公园南头广场隆重举行。

本届赛事由郑州黄河滩地公园管委会、郑州市全民健身发展中心等单位举办,大河青创社、大漠千里人、九曲黄河文化传播有限公司等单位承办。来自联合发起单位、社会企事业单位、新闻媒体等嘉宾近百人参加了启动仪式。

“行知黄河·2023年全民徒步体验赛,将于11月11日9:00举行,这是黄河儿女共同的体育盛事,黄河滩地公园作为主办单位,会认真策划、精心准备,用周到的赛事保障与服务迎接运动健儿的到来。”郑州黄河滩地公园保护区局局长商桂平在致辞中开。

据介绍,全民徒步体验赛已开通官方报名通道。开赛时间是11月11日9:00。赛段分为,A组:26公里挑战组,B组:12公里体验组,C组:6公里欢乐行组。

漯河市召陵区 强化“三方”联动 织密巡察监督网

本报讯 (记者仵树大 通讯员袁立康 王静 魏星)10月16日,记者从漯河市召陵区纪委监委获悉,为进一步提高监督质效,更好地服务经济发展,该区紧盯乡村振兴领域腐败和作风问题,充分发挥巡察综合监督作用,坚持把“巡”的权威和“审”的优势有机结合起来,在五届区委第五轮巡察中,创新工作方式,将审计部门的“经济监督”与职能部门的“业务监督”相结合,同频共振、同向发力,为推进乡村振兴提供有力保障。

加强协作联动。区委第三巡察组对老窝镇党委开展常规巡察,区乡村振兴局派出2名同志融入区委第三巡察组工作,对老窝镇及所辖村经营性帮扶项目资产收益资金管理使用开展专项检查。同时,区审计局派出审计组同步对老窝镇管理分配和使用经营性帮扶项目资产收益资金情况进行专项审计。联动“三方”通过同时进驻、同步实施、协作配合的工作模式,推动巡察监督与审计监督、业务部门职能监督同向发力、同频共振,增强监督合力。

紧盯监督重点。为切实做好巩

固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,巡察紧盯乡村振兴领域经营性资产收益资金管理使用情况和相关政策落实情况,全面检视在经营性帮扶项目资产收益资金管理使用中存在的问题,审计组与巡察组各自一展所长,在巡察组聚焦“政治体检”的基础上,审计组围绕“资金使用、资源利用、资产管理”工作要点开展专项审计调查,巡察组拿着报告“察”、带着问题“巡”,瞄准重点“看”,巡借审力、审借巡势、靶向发力、成果共享。

强化监督实效。区委巡察组与审计组充分发挥巡察监督和审计监督双轮驱动、优势互补作用,加大事前统筹力度,强化协作配合,建立健全统筹协调工作机制,明确巡察工作方式、人员力量、沟通对接等联动事宜,实现工作上相互补位、资源上的相互整合,成果上共享共用,进一步用好经营性帮扶项目资产收益资金,确保脱贫户和监测对象持续稳定增收。截至目前,共审计资金364.4万元,发现4个方面16条问题。下一步,针对发现问题,全区将进行联动整改。